
PARADIGMA DEI VERBI INGLESI 

Il paradigma è l’insieme delle voci fondamentali di un verbo, da cui si formano tutti i tempi 
verbali. 

Il paradigma dei verbi inglesi è costituito da tre voci verbali: 

FORMA BASE 

da cui si formano: 

SIMPLE PAST PARTICIPIO PASSATO 

utilizzato per formare: 

Infinito Infinito passato 

Simple Present Present Perfect 

-ing form Past Perfect 

Imperativo Futuro anteriore 

Futuro Condizionale passato 

Condizionale Tempi passivi 

 

La Forma Base di un verbo è quella data dal dizionario. 

Esempi: 

Se cerco il verbo il dizionario mi dà la sua forma base: 

lavorare work 

essere be 

andare go 

 

Il Simple Past ed il Participio Passato dei verbi regolari si ottengono aggiungendo -ed 
alla forma base, tenendo presente quanto segue 
 

REGOLA FORMA BASE S. PAST e PART. PASSATO 

I verbi regolari aggiungono ed 
alla forma base 

work (lavorare) 

walk (camminare) 

worked 

walked 

I verbi che terminano per -e 
aggiungono solo la d 

smoke (fumare) smoked 

I verbi che terminano per -y 
preceduta da consonante, 
cambiano la y in i e 
aggiungono ed. 

cry (piangere) cried 



I verbi che terminano per una 
sola consonante preceduta 
da una vocale accentata 
raddoppiano la consonante 
finale. 

admit (ammettere) 

stop (fermarsi) 

admitted 

stopped 

I verbi che terminano per -l 
preceduta da una sola vocale 
raddoppiano sempre la l. 

travel (viaggiare) travelled 

 

Il paradigma dei verbi irregolari non segue nessuno schema e va imparato a memoria. 

Esempi: 

INFINITO ITALIANO PARADIGMA INGLESE 

essere be - was - been 

andare go - went - gone 

correre run - run - run 

avere have - had - had 

 


